
Ata da 29ª Sessão Ordinária, do 1º Período 

Legislativo, da 5ª Sessão Legislativa, da 5ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos trinta dias do mês de setembro do ano de dois mil e treze, reuniram-se 

nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: 

Carlos Adelar Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar Vieira de 

Carvalho, Delcio Weber, Flávio André Caldeira, Joaquim Faria de Souza, 

Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos da Silva e Sidônia Kessler. Sob a 

Presidência do Vereador Delcio Weber que declarou: “De acordo com a 

Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso 

Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em 

seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o 

presidente coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver 

nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a mesma 

aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º secretaria que efetue a 

leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida 

deixou à tribuna a disposição dos Vereadores, sendo que no momento 

nenhum vereador fez uso da tribuna. E por não haver mais ninguém 

interessado em fazer uso da palavra passamos à ordem do dia. Solicito a 1º 

secretária que informe o quorum presente, informando a mesma que 

estavam presente nove vereadores. Solicito a 1º secretária que efetue a 

leitura do Projeto de Lei Complementar nº 006/2013, Altera os anexos V e 

VII da lei Complementar nº 026/2012, e dá outras providências. Em 

seguida o presidente colocou em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 

006/2016. E por não haver ninguém interessado em fazer uso da palavra o 

presidente colocou o Projeto de Lei Complementar nº 006/2016 em 

segunda votação, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1º 

secretária que efetue a leitura da Indicação nº 091/2013, para que seja 

encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor José Antônio 

Dubiella, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido de junto a Secretária de Educação, Cultura e 

desporto organizar um campeonato de basquete no Centro Desportivo 



Gerson Antônio, de autoria dos vereadores Sidônia Kessler, Delcio Weber, 

Cleverson Luiz Anacleto, Flávio André Caldeira e Joaquim Faria de Souza. 

Em seguida o presidente coloca em discussão a Indicação nº 091/2013, que 

no momento fazendo uso da palavra o vereador Carlos Adelar Faganello, 

boa noite presidente, colegas vereadores, publico presente, é um prazer 

estar usando a tribuna e quero falar aos vereadores que sou a favor da 

matéria, mas quero fazer uma crítica a nossa administração hoje, o 

calendário esportivo de Feliz Natal está zero é uma vergonha, a gente é 

cobrado na rua, as pessoas que tinha evento, volta e meia tinha um 

campeonato e esse ano não está acontecendo nada e a Secretaria de 

Educação Cultura e Desporto nem resposta nos dá, só tem uma resposta, 

que não tem orçamento, que não tem dinheiro, mas como é que antes podia, 

eu acho que o executivo deve uma explicação, principalmente aos 

praticantes de esporte, eu não sou praticante, mas na qualidade de vereador, 

a gente é cobrado eu acredito que  já chega, nós estamos no mês de outubro 

e o calendário acho que nem foi executado nem vinte por cento do que era, 

então eu acredito que estancou esta vertente de recurso drasticamente desse 

jeito, nós somos a favor da matéria, ou o vereador vai ter que estar fazendo, 

toda indicação para fazer qualquer campeonatinho de qualquer modalidade, 

eu acho que aquilo que vinha acontecendo na gestão passada, está na hora 

de começar acontecer de novo, porque já estamos no mês dez e pouca coisa 

ou quase nada aconteceu, então é hora de estarmos cobrando alguma coisa 

também, independente de partido ou qualquer coisa, a gente está sendo 

muito cobrado na rua por isso, e vai ficar a  fama de que os vereadores é 

que não estão fazendo serviço, então a gente é  parceiro nas coisas boas e 

ruins também, então está na hora de acordarmos. Com a palavra o vereador 

Cleverson Luís Anacleto, boa noite senhor presidente, vereadores, senhoras 

vereadoras, publico presente, funcionários da Casa, boa noite, vereador 

Carlos Faganello tem razão, mas eu estou cobrando, Andrezinho, Delcio, 

Sidonia, vocês também vem cobrando, não vou dizer que somos só nós, os 

nove estão cobrando, mas infelizmente a falta de recursos segundo o que 

nos passaram, não tem mesmo, tanto é que estamos correndo atrás de  

organizar a Copa Sicredi porque estamos sem o secretário e vamos ter que  

movimentar, para poder voltar o esporte dar uma alavancada nós vamos dar 

esse passo e ajudar o executivo,  nós estivemos conversando com o gerente  



do Sicredi que nos passou que os recursos não são suficientes para fazer 

uma copa inteira, onde nós vamos não tem recuso suficiente, mesmo assim 

encaramos e ficou para amanha termos a resposta do gerente do Sicredi do 

que ele vai conseguir nos ajudar, não é um evento municipal, é particular, 

mas para que não falte nós vereadores vamos pegar para fazer e também 

contamos com a ajuda de vocês, no que puder nos ajudar precisamos de sua 

ajuda. Com a palavra o vereador Carlos Adelar Faganello, retornando, o 

que a gente se refere é que é uma diferença muito grande do que acontecia 

antes e o que está acontecendo hoje, não pode haver esta queda tão brusca 

assim como se fala, de repente está se vendendo uma coisa que não existe, 

outra coisa, Copa Sicredi pelo que nós assistimos ela não contempla muito 

a população de Feliz Natal, porque formam-se dois ou três times bons e 

trazem jogador de fora e o povo daqui fica sem participar do esporte, temos 

que cobrar alguma coisa do executivo, aquilo que eu sempre falo, nós 

somos parceiros na alegria e na dor, somos um poder constituído aqui e nós 

temos o dever de brigar pelas coisas da população, isso não é uma crítica 

construtiva, eu acredito que nas outras gestões aconteciam os campeonatos 

de veteranos e outros vários campeonatos e esse ano parou tudo, será que 

este dinheiro sumiu? A Secretaria de Educação Cultura e Desporto tem a 

verba destinada para isso, os juízes que pintam que é tão caro, não custam o 

olho da cara, eu acredito que talvez esteja faltando um pouquinho de 

empenho da parte do secretariado, em minha opinião, talvez a prefeitura, o 

executivo fica focado só em alguma coisa e esquece um pouquinho da 

população. Com a palavra a vereadora Sidonia Kessler, boa noite a todos, 

só reforçando a decadência do esporte da nossa cidade começou no ano 

passado com a falta do Jofen que não aconteceu no ano passado, assim 

como neste ano, esse ano a grande preocupação da Secretaria de Educação 

Cultura e Desporto juntamente com a educação foi a implantação do 

método Positivo e a falta de mão de obra, nós ficamos seis meses sem 

coordenador de esporte, entrou o Rafael, ficou três ou quatro meses, fez um 

campeonato lindíssimo de veteranos, agora devido a problemas particulares 

e insatisfação dele pediu as contas e nós ficamos realmente sem 

coordenador de esporte, acredito eu que assim que o prefeito conseguir 

arrumar um coordenado de esporte, nós temos que cobrar sim, porque o 

esporte foi uma bandeira de Feliz Natal na região tanto que aqui tem 



ciclista tem atleta que faz caminhada, tem  basqueteiro, jogador de vôlei, 

todas as áreas, tem crianças, adolescentes, jovens e velhos atleta aqui, então 

o esporte tem que ser muito valorizado mesmo, muitos anos o campeonato 

do Jofen, inclusive a Salete pediu para colocar no calendário, esse ano, foi 

indicação dela, não houve por falta de recursos, acredito eu, mas ano que 

vem temos que cobrar  realmente do executivo, ele está falhando, quanto ao 

esporte, esse campeonato de basquete da indicação que eu fiz, não é um 

campeonato que vai gerar muito recurso para o município, mas vai gerar 

uma semana, duas ou até trinta dias, um movimento para que se pratique o 

esporte, que traga alegria para cidade que está muito parado o esporte e 

também o próprio município tem cinco ou seis times que podem estar 

fazendo este campeonato, inclusive ano passado teve e este ano não está no 

calendário, então gostaria de pedir aos meus amigos companheiros que 

sejam favoráveis a este campeonato de basquete e que nos unamos para 

cobrar o restante do esporte, muito obrigado. Com a palavra o vereador 

Flavio André Caldeira, boa noite a todos, boa noite presidente, boa noite ao 

público presente, como o Carlão falou, a critica é construtiva a gente vê, 

convivi muito com meu finado pai, o futebol antigamente a gente fazia com 

mais emoção, montávamos num caminhão, não olhava a dificuldade e ia 

para qualquer lugar, sem obstáculos sem nada, falava uma vez, era uma vez 

só, hoje a realidade é mais  pratica, tem tudo pronto e tudo é mais difícil e 

tudo não tem, a gente que meche e convive, Anacleto também faz time, a 

gente vê como é a dificuldade de hoje, tudo é detalhe, não dá, vamos ver, 

vamos analisar, então deixa assim, então acho que deve haver união, a 

gente tá vendo isso, o que eu vejo hoje Sidonia, o esporte aqui em  Feliz 

Natal, desde o primeiro Jofen, a diferença é muito grande, o primeiro Jogos 

foi excelente, não falando de gestão, não tem nada haver uma coisa com a 

outra, a diferença é que no começo no primeiro Jofen o pessoal sabia um 

pouco mais,  hoje é difícil é pouca gente que sabe fazer o esporte aqui, seja 

futebol, basquete, todos, então precisa professor para ensinar, acho que o 

ponto fraco está aí, o aluno hoje na escola, ele sente muita dificuldade, não 

é só realizar o esporte, são outras coisas também, eu acho que a gente tem 

que analisar isso sei que a gente não vai salvar isso, não vai fazer isso, mas 

a nossa vontade é grande, é como o Carlão falou se não tiver união não 

adianta, precisa ter união para fazer as coisas então a gente tem que 



começar primeiro do pouco para ser grande, porque é onde está a 

dificuldade, então assim os jogos  devem acontecer, e não deveria ter só um 

não Carlão, devia ter vários desde a escola, a dificuldade está dentro das 

escolas, tem que ter os jogos nas escolas, tendo jogos nas escolas cria mais 

animo pra você fazer as coisas, não adianta você querer fazer uma coisa 

sendo que poderia fazer mais, esta é a nossa dificuldade, muito obrigado. 

Com a palavra o presidente Delcio Weber, em conversa com o prefeito, 

realmente o que está dificultado um pouco no começo à realização dos 

campeonatos foi que demorou até que se colocasse um chefe no 

departamento de esportes e depois que colocaram, foi feito um campeonato 

muito bom, que foi o veterano livre suíço, depois por motivos particulares 

o Rafael saiu não quis mais ficar e também o ginásio foi ocupado pelo 

exercito que acampou lá, dificultando um pouco mais e o que mais hoje 

dificulta é a falta de recursos, tem outras pastas que não tem como parar ou 

tirar recurso para fazer um campeonato, então hoje o que o prefeito passa 

pra gente é a falta de recurso por não estar fazendo campeonato, mas a 

partir do ano que vem com certeza vai estar regularizando isso e iniciar o 

ano já com chefe de departamento e quem sabe até com uma secretaria 

montada, para começar os campeonatos, a  Copa Sicredi vereador Carlos a 

gente está bolando uma idéia de fazer esta copa só com times daqui de 

dentro, até diminuiu um pouco a premiação, estamos estudando junto com 

o Sicredi para fazer só com equipes daqui de dentro, a questão do Jofen, 

também não vai ter este ano  pela falta  de recursos, já não teve no ano 

passado, não sei os motivos mas este ano é por falta de recursos realmente, 

então é isso que estamos sabendo, sou parceiro de cobrar do prefeito a 

partir do começo do ano para que ele contrate um chefe de departamento e 

comece os campeonatos do município. Coloco em única votação a 

Indicação nº 091/2013, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito a 1º 

secretária que efetue a leitura da Indicação nº 092/2013, para que seja 

encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor José Antônio 

Dubiella, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido de criar um Centro de Recuperação para usuários 

de drogas e álcool, de autoria dos vereadores Sidônia Kessler, Delcio 

Weber, Cleverson Luiz Anacleto, Flavio André Caldeira e Joaquim Faria 

de Souza. Em seguida o presidente coloca em discussão a Indicação nº 



092/2013, que no momento fazendo uso da palavra a vereadora Sidonia 

Kessler, a presente indicação é devida a ter muitas famílias aqui em Feliz 

Natal que levam seus irmãos, amigos, filhos, pais para se tratar em centros 

de recuperação de cidades vizinhas, distantes daqui, onde eles ficam 

distantes da família, não conseguem se reintegras na sociedade 

corretamente e tendo um centro de recuperação aqui, seria mais fácil, mais 

conveniente e nós sim estaríamos proporcionando a todas as cidades da 

região, isso é uma preocupação de todo o Brasil, de todo o Estado e de 

Feliz Natal também, nós também temos usuários de drogas que não 

conseguem largar, se não fizer um tratamento médico e psicológico, então 

fazendo a indicação ao nosso prefeito para que ele consiga uma verba junto 

aos deputados para se criar um centro de recuperação em nosso município, 

muito obrigado. Coloco em única votação a Indicação nº 092/2013, sendo a 

mesma aprovada por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura da 

Indicação nº 101/2013, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal Senhor José Antônio Dubiella, a presente Indicação 

para que sejam tomadas as devidas providências no adquirir um 

pulverizador para a Secretária de Agricultura e Meio Ambiente, de autoria 

dos vereadores Carlos Adelar Faganello, Crisomar Vieira de Carvalho, 

Salete dos Santos da Silva e Marcelo Luiz Ceolin. Em seguida o presidente 

coloca em discussão a Indicação nº 101/2013, que no momento fazendo uso 

da palavra o vereador Carlos Adelar Faganello, gostaria de pedir apoio a 

esta indicação, a idéia desse nosso pulverizador, seria por vários fatores, 

primeiro seria o custo operacional, se nós tomarmos por base a gradeação 

de um hectare de terra, se gastaria em média de trinta até cinquenta litros de 

óleo diesel, com a utilização do pulverizador estaríamos diminuindo esse 

consumo para cinco litros, seis litros por hectare no máximo, pode ter 

alguém que vai falar que está usando glifosato que vai estar agredindo o 

meio ambiente, não é verdade, porque vamos estar conservando o solo, o 

ato de estar gradeando o solo todo ano aí sim estamos agredindo o meio 

ambiente porque estaremos facilitando a erosão estamos numa região que 

temos precipitação de chuva forte no caso de cinquenta a cem milímetros 

que costuma cair ela leva esta terra embora e com a dissecação e o 

pulverizador a palhada fica se formando a matéria orgânica evitando a 

erosão, eu acredito que hoje o município tem duas  patrulhas mecanizadas, 



é humanamente impossível atender todos os pequenos produtores, com o 

pulverizador e um técnico dando orientação que já tem na secretaria de 

agricultura atingiria mais rapidamente os pequenos produtores sem falar eu 

no Assentamento Ena foi tirada a patrulha agrícola de lá e foi mandado um 

CBT que para mais quebrado do que trabalhando e o pessoal lá está 

precisando, está chegando a  hora de fazer a rocinha e não tem tempo hábil, 

esse pulverizador não precisa ser novo, pode ser usado a maquina não 

sofre, um tratorzinho com um pulverizador desse vai conseguir fazer 

quarenta ou até cinquenta hectare por dia, sendo que na gradeação faria 

cinco ou seis no máximo, então é um ganho de tempo, de dinheiro e de 

qualidade de solo principalmente, nesse intuito eu gostaria de pedir apoio 

dos nobres vereadores. Com a palavra a vereadora Sidonia Kessler, gostaria 

de falar ao vereador Carlos que eu sou favorável a matéria inclusive nossa 

bancada já levou oficio para Cuiabá solicitando a Secretaria de Agricultura 

um pulverizador ao secretário de meio ambiente, alguns deputados e eles 

alegaram que o município tem que comprar porque é barato, então não 

convém ao Estado e não tem na Secretaria de Agricultura, então teríamos 

que fazer um ofício ou um requerimento ao secretário de agricultura do 

nosso município, sabemos que a secretaria tem uma verba, se não há a  

possibilidade de a secretaria estar comprando este pulverizador e fazer este  

trabalho que vai evitar muitos gastos como disse o Carlos que ele já tem 

experiência e conhecimento sobre a agricultura do nosso município então 

cabe a nós fazermos este oficio e os  nove vereadores estar cobrando dele 

para que evite gastos ao município, parabéns pela sua matéria, muito 

obrigado. Com a palavra o vereador Joaquim Faria de Souza, boa noite 

senhor presidente, nobres companheiros, publico presente e nossos 

funcionários desta Casa obrigada pela presença de vocês nesta Casa de 

Leis, eu estou de acordo com a indicação de vocês Carlos, porque você se 

preocupa com o município e com o andamento da agricultura, nós já 

estamos preocupados porque o pessoal do leite que montou aquela  

cooperativa lá, está pedindo para nós conseguirmos para eles uma 

forrageira, que prepara a ração, como a Sidonia acabou de falar aqui que 

não existe dotações no Ministério da Agricultura ou na Secretaria de 

Agricultura do estado, a gente já marcou uma reunião lá em Cuiabá, e a 

gente vai levar o presidente do sindicato, foi convidado para ir lá do 



assentamento o Volmir, o senhor Dosa que tem uma cooperativa e eu e a 

Sidonia sairemos daqui na terça feira da semana que vem se assim Deus 

nosso senhor permitir, a gente vai atrás dessa forrageira, como vocês nós 

também estamos preocupados, parabenizamos vocês e nós também estamos 

fazendo o outro lado, vocês fizeram a indicação mas a gente vai lá em 

Cuiabá pedir, porque vocês sabem que pedir  tem duas opção, você só tem  

o sim para ganhar, o não você já sai de casa com ele, não vou ganhar, se eu 

ganhar parabéns, e quanto aos tratores, quando eu e a Sidonia estivemos em 

Brasília nós inserimos vários pedidos, inclusive até no Ministério da 

Agricultura eu conheço várias pessoas lá dentro e assessores antigos e o 

caminho ficou um pouco mais fácil para eu e a nobre companheira para não 

ficar só descarregando em cima dos deputados a gente também conseguiu 

protocolar e pegar o número do protocolo, quer dizer Feliz Natal está sendo 

lembrado lá então pedimos três patrulhas agrícolas inclusive o Nilson já 

está providenciando uma porque ele foi bem votado aqui e foi o cara que 

deu sustentação para nós como eu já falei nesta tribuna, aquele que nos 

ajudar a gente vai falar dele, já está empenhado, já está comprado, e tem 

mais duas, então aquele que trabalhar aqui pelo município a gente vai 

defender jamais vamos falar mal dele, sigla partidária já passou, acabou, é 

Feliz Natal agora, então terça feira a gente vai correr atrás para dar outro 

suporte para eles, se a gente não conseguir teremos que fazer alguma 

campanha porque aquele pessoal do leite tem que continuar, por enquanto é 

só e muito obrigado. Coloco em única votação a Indicação nº 101/2013, 

sendo a mesma aprovada por todos. E por não haver mais nada a constar 

encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata 

que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais 

vereadores. 
 


